



长治市工业和信息化局文件

长工信大数据〔2022〕114号

签发人：方晋斌

关于印发《2022年软件和信息技术服务业 “安全生产月”活动的方案》的通知

各县、区工信局，高新区经济运行与安全监管部，经开区经济运行部：

根据省工信厅《关于软件和信息技术服务业开展2022年“安全生产月”活动的通知》安排部署，为组织开展好我市软件和信息技术服务业“安全生产月”各项工作，结合我市软件和信息技术服务业行业实际，研究制定了市工信局《2022年软件和信息技术服务业“安全生产月”活动的方案》，现印发给你们。请结合工作实际，认真抓好贯彻落实。

附件：《2022年软件和信息技术服务业“安全生产月”



活动方案》


长治市工业和信息化局
2022年5月31日

(此件不予公开)

长治市工业和信息化局

2022年5月31日印发



2022 年软件和信息技术服务业

“安全生产月”活动方案

今年 6 月是第 21 个全国“安全生产月”。根据省工信厅《关于软件和信息技术服务业开展 2022 年“安全生产月”活动的通知》安排部署，为组织开展好我市软件和信息技术服务业“安全生产月”各项活动，进一步打牢行业安全生产基础，制定方案如下：

一、总体要求

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述，贯彻落实省市安全生产决策部署，以深入推进安全生产专项整治集中攻坚战为主线，围绕示安全软件使用、工控安全等重点工作，全面开展安全生产宣传教育活动，普及安全知识、弘扬安全文化、增强企业安全意识，促进全市信息和软件服务业技术水平提升。

二、活动主题

遵守安全生产法 当好第一责任人

三、活动时间



6月1日至6月30日，部分活动贯穿全年。

四、主要内容

(一) 部署阶段(5月底)

全市工信部门要根据局里统一部署，统筹制定工作方案，明确责任分工与工作要求，结合实际深入组织动员部署。

(二) 实施阶段(6月1日—6月30日)

1. 深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述

各县、区工信局，高新区经济发展部，经开区经济运行部要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述，专题学习《生命重于泰山—学习习近平总书记关于安全生产重要论述》电视专题片，教育引导软件和信息技术服务企业要强化“人民至上、生命至上”理念，更好统筹发展和安全。全市工信部门主要负责同志深入软件和信息技术服务企业一线和企业开展1次安全生产专题宣讲，强化安全责任落实。同时积极推动属地行业企业参加学习，加强学习成果转化运用，强化安全生产十五条措施落实，切实统筹安全和发展。持续推进习近平总书记关于安全生产重要论述入脑入心、见行见效。为我市软件和信息技术服务业安全高质量发展提供坚强保障，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

2. 开展“中华人民共和国安全生产法”专题宣传活动

各县、区工信局，高新区经济发展部，经开区经济运行



部要利用多种载体，采取多种行之有效的形式，开展丰富多彩的活动，认真组织学习宣传贯彻活动。要充分广泛利用电视、广播、网络、报纸、杂志等媒体，采取专题讲座、专项培训、知识竞赛、现场咨询、张贴标语、发放宣传材料等多种方式和手段，广泛深入地宣传新《安全生产法》。各生产经营单位要把新《安全生产法》的主要精神和基本内容宣传到主要负责人、管理人员和广大从业人员，做到人人熟悉新《安全生产法》的内容，使全社会关心、关注、支持安全生产工作，形成强大的法治氛围，依靠职工和媒体进行有效监督。

3. 开展“6·16 安全宣传咨询日”线下线上活动

6月16日是全国安全宣传咨询日。全市各工信部门要广泛开展群众喜闻乐见、形式多样、线上线下相结合的安全宣传咨询活动。邀请主流媒体和网络直播平台开展“安全生产月”等专题专访报道活动。创新开展“第一责任人安全倡议书”活动。组织企业职工参与开展“安全红袖章”“查找身边的隐患”“我是安全吹哨人”“安全随手拍”等行动，对事故易发多发、易造成人员伤亡的重点环节进行全面细致地自查自纠，切实把风险隐患化解在萌芽状态。

4. 开展安全生产隐患排查6月1日一整治行动

全市各工信部门要认真学习全国、全省安全生电视电话



会议精神，督促行业企业，针对本地区、本行业实际情况和特点，制定安全生产大检查大整治大排查提升行动方案，及时部署推进工作。对重点场所、关键环节安全风险隐患进行全面深入排查整治，从源头上防范生产安全事故发生。软件和信息技术服务企业要自觉履行隐患排查治理等安全管理职责，从工作实际出发、注重实效，积极开展自查、自纠和隐患治理工作。做到月月安全月，周周宣传周，天天咨询日。

5. 组织参加网络学习和知识竞赛活动

全市工信部门要结合软件和信息技术服务行业的安全工作实际，积极组织企业参加“安康杯”竞赛活动，由省应急厅主办的《中华人民共和国安全生产法》为主要内容的全省第二届安全生产知识竞答，以及应急管理部组织的安全知识普及等活动，不断提升监管人员和企业的素质和防灾减灾抗灾能力。

6. 开展工控安全应急演练活动。各企业坚持贴近实战、注重实效的原则，开展工控安全应急预案演练以及多部门、多层次参与的联合应急演练，提高科学施救和事故应急救援能力。有针对性地组织居民小区、学校医院等开展灾害避险逃生演练。企业要广泛开展现场处置方案和重点岗位应急处置演练活动，特别是车间班组一线员工操作式、实战化的初



期应急处置演练，切实提高应急处置能力。

（三）总结阶段（6月底）

各县、区工信局，高新区经济发展部，经开区经济运行部认真总结“安全生产月”各项活动。活动结束后，请于6月28日前报送安全生产月总结报告，特色、亮点活动随时报送。

五、有关要求

（一）提高认识，强化领导。“安全生产月”活动对于深入学习宣传贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述精神，宣传贯彻党和国家关于安全生产的重大决策部署和相关法律法规，普及安全知识、强化安全意识、提升安全素质具有十分重要的作用。把安全生产宣传教育工作摆在重要位置，建立政府领导、多部门合作、有关方面协同参与的工作机制，专题研究部署，细化活动方案，压实责任，抓好督促检查。

（二）着力宣传，营造氛围。全市工信部门要充分发挥新闻媒体作用，紧紧围绕活动主题和重点内容，抓好正反两方面典型，予以宣传和公开曝光，推动有关部门和企业切实履行责任。要进一步增强活动期间宣传报道的针对性和实效性，努力形成矩阵式、全媒体、立体化安全生产报道格局和上下一体、协同联动的宣传合力，在全社会营造关心安全生



产、参与安全发展的浓厚舆论氛围。

（三）统筹协调，确保实效。全市工信部门要将“安全生产月”活动与安全生产各项重点工作相结合，做到相互促进、相得益彰。要加强活动组织实施的整体协调联动，调动各方面参与的积极性，确保活动取得实效。

